饥饿笼罩加沙:

"孩子们在一个个死去"

7月23日,在加沙城 一所医院里,两名女子陪 伴一名营养不良的儿童。 新华社发(里泽克·阿卜杜 勤贾瓦德摄)





7月22日,巴勒斯坦民众在 约旦河西岸城市纳布卢斯示威, 抗议以色列对加沙实施的饥饿政 策。新华社发(艾曼·诺巴尼摄)

新华社北京7月25日电 在以色列的持续封锁下,加沙地带正陷入一场日益严峻的人道主义危机。过去几天,由于可以挽救生命的基本药物已经用完,5名幼儿因持续饥饿引发的病症在加沙城一所医院内死去,其中最大的4岁半,最小的仅4个月大。此外,以色列与美国24日从卡塔尔首都多哈召回参与停火谈判的己方人员,人道救援与外交努力再遭重创。

"孩子们在一个个死去"

据美联社报道,在加沙城"病人之友"医院,5个孩子相继在17日、19日和20日死去,其中4个只有4个月到2岁大,他们的胃已丧失功能;最后一个死去的女孩4岁半,她体内钾含量低得惊人,死前已虚弱得无力动弹。

加沙地带卫生部门24日说,过去三周内至少48人死于营养不良引发的并发症,其中包括20名儿童;今年前五个月,死于营养不良引发的并发症儿童共10人。

以色列从3月起恢复对加沙地带的大规模军事行动,并实施长达两个半月的全面封锁,切断食物、药品、燃料和其他关键物资供应。5月底,美国和以色列支持的私营组织"加沙人道主义基金会"开始单方面接管加沙人道物资分发,但被指运营混乱。100多家非政府组织本月23日发表联名呼吁,指责以色列对加沙地带的持续封锁制造"大规模饥饿",呼吁立刻停火并解除对援助物资流人渠道的所有限制。

最先受到饥荒冲击的是儿童和病人。越来越多消瘦的儿童涌入"病人之友"医院。医院营养师拉娜·苏布说,医院人满为患,每天有200至300名家长带着瘦骨嶙峋的孩子前来就诊。工作人员把孩子们放在桌上,测量他们上臂的周长,这是判定营养不良最快的方法。

"孩子们正在一个个死去……没有比这更丑陋、更恐怖的局面了。"苏布说。

苏布说,加沙地带已基本没有治疗钾缺乏症的药物。"如果我们没有钾(供应),我们会看到更多人死去"。

世卫组织:人为"大规模饥荒"

世界卫生组织总干事谭德塞23日在新闻发布会上说,加沙地带的大部分人口正处于饥饿状态,这种"大规模饥荒""完全是人为造成的"。

"被困在加沙这个战争地带的210万人,正在遭遇除

炸弹与枪弹之外的另一种杀手:饥饿。"谭德塞说,"我们 正眼看着营养不良相关的死亡人数急剧上升。"

以色列政府发言人戴维·门瑟22日否认加沙地带存在"由以色列造成的饥荒",并将物资短缺归咎于哈马斯"抢劫运送物资卡车"。联合国方面否认哈马斯大规模截留援助物资。救援人员表示,以色列只需放行援助物资进入,物资充足了,抢劫现象自然会减少。

英国首相斯塔默24日说,加沙地带的苦难和饥荒是"无法形容、无法辩解的人道灾难",呼吁以色列立即放行援助物资。

法国总统马克龙24日在社交媒体发文说,法国将于今年9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国,同时表示必须立即停火,释放所有被扣押人员,向加沙人民提供大规模人道主义援助。

加拿大总理卡尼24日晚在社交媒体上谴责"以色列政府未能阻止加沙地带人道主义灾难迅速恶化"。

根据加沙地带卫生部门23日发布的数据,自3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来,以色列已在当地造成至少8336人死亡、31004人受伤。

美以召回谈判人员

以色列总理府24日说,鉴于哈马斯当天上午就加沙地带停火方案所作回应,决定从卡塔尔首都多哈召回以方谈判小组。美国中东问题特使威特科夫当天也宣布召回参与谈判的美方人员。

外界普遍认为,这标志着促成停火协议、释放以方被扣押人员和缓解加沙人道主义危机的努力再次遭遇 挫折。

威特科夫在社交媒体上指责哈马斯"自私",称其回应"清楚表明缺乏达成加沙停火的意愿"。他还表示,美方将考虑其他可将被扣押人员带回的选项。

哈马斯25日凌晨发表声明,对威特科夫的言论表示惊讶,并称其立场此前已得到斡旋方欢迎,为达成全面协议打开了大门。该组织表示,愿意继续谈判,以结束以军的侵略和加沙人民的苦难。

据路透社报道,一位哈马斯高官说仍有达成协议的希望,只是"以色列的拖延"使得过程还需几天。但以色列第12频道电视台报道认为,双方在关键问题上依然分歧巨大。(记者:冯玉婧、郭倩、孙硕)

特朗普下令阻止 "觉醒"式AI

新华社北京7月25日电 美国白宫23日发布一份人工智能(AI)行动计划。 美国总统唐纳德·特朗普当天签署多项相 关行政令,其中一项要求"在联邦政府内阻止'觉醒'式人工智能"。

美国全国公共广播电台指出,上述行政令是特朗普政府一系列反对多样性、公平性、包容性(DEI)政策的举措之一。

新发布的人工智能行动计划要求隶属美国商务部的国家标准与技术研究所修正人工智能风险管理框架,去掉"提及虚假信息、多样性、公平性、包容性和气候变化"的内容。

美联社援引白宫加密货币和人工智能事务主管戴维·萨克斯的话报道,保守派活动家、曼哈顿政策研究所高级研究员克里斯·鲁福对特朗普下达有关阻止"觉醒"式人工智能的行政令发挥了重要作用。鲁福一直对推动文化多样性、公平性、包容性的种种政策持反对意见,认为这些政策会导致美国分裂等问题。

萨克斯在社交平台 X 发文说:"当他们问我如何定义'觉醒',我说只能问一个人,那就是克里斯·鲁福······联邦政府将不会购买'觉醒'式人工智能。"

特朗普政府一向反对多样性、公平性、包容性政策。白宫发言人安娜·凯利22日谈到美国当天宣布退出联合国教科文组织一事时称,该组织存在反以色列倾向,并且其倡导的多样性、公平性和包容性政策的"觉醒"议程,与特朗普政府政策"完全不一致"。

白宫就阻止"觉醒"式人工智能发布公告说,联邦政府各部门领导者将只采购"不带偏见"的大型语言模型。通过要求模型"探寻真相""保持意识形态中立",联邦政府将确保美国人获得"可靠、客观的"信息,阻止"带偏见或误导"的输出信息传播

不过,英国《新科学家》周刊指出,特朗普就人工智能开发提出的"客观""中立"等要求,可能意味着允许美国政府将自己的世界观强加给人工智能模型。

据美联社报道,美国几家大型人工智能企业对阻止"觉醒"式人工智能相关行政令持谨慎态度。

美国开放人工智能研究中心24日说,正在等待更具体的政策指导。微软公司则拒绝予以置评。(**欧飒**)

東泰边境冲突继续 数万平民逃离家园

新华社金边7月25日电(记者吴长伟)柬埔寨国防部副国务秘书兼发言人马莉淑洁达25日下午说,柬泰边境冲突仍在继续,已有数万名柬埔寨平民被疏散到安全地区。

马莉淑洁达当天在新闻发布会上表示,泰国军队使用了大炮、F-16战斗机、坦克、携带炸弹的无人机和集束炸弹,对柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的7个地点发动了袭击。奥多棉吉省的村庄和一所学校遭袭,伤亡平民中包括老人和儿童。许多当地居民已逃离家园,前往更安全地区

奥多棉吉省副省长梅密皮代25日在 电话中告诉新华社记者,泰方袭击造成该 省一名平民死亡,5人受伤。截至当天中 午,该省边境附近有3400多户居民已疏 散到避难所,省内260所学校关闭。

另据柬埔寨《高棉时报》援引柏威夏 省省长金里蒂的话报道,柏威夏省已有约 2万名平民被疏散。